登记难、办证难、注销难……市场主体登记管理条例出台有哪些利好?

首次设立歇业制度 允许公司适度"休眠"



工作人员指导市民通过手机小程序办理"一网通办"业务 新华社发

我国已有超过1.4亿户市场主体。24日,国务院公布《中华人民共和国市场主体登记管理条例》,这部条例第一次整合了我国所有市场主体登记规范、管理规则。

条例针对登记注册的程序和标准不统一、办照容易办证难、注销流程 烦琐等企业和群众办事创业的难点堵点,着眼市场主体的全生命周期,降 低市场主体制度性交易成本,进一步激发市场活力、促进创业就业。

登记并轨减少"跑来跑去、改来改去"

河北一家工程机械股份有限公司负责人说,早些年成立公司的时候,要提交验资报告、租赁合同、房产证明等材料,厚厚的一摞,有时候还需要跑来跑去、改来改去。

市场主体登记信息的透明度, 直接关系到交易安全和交易效率。 过去,不同企业登记制度要求企业 登记和备案的信息并不相同,登记 程序和标准的不统一,往往导致不同市场主体被差别对待。

条例将各类市场主体登记管理 进行统一规范,实现了包括公司、非 公司企业法人及其分支机构,个人独 资企业、合伙企业及其分支机构等登 记管理制度的统一并轨,同时明确了 登记信息和备案信息的公示平台,提 高了市场主体的透明度和可预期性。

进一步降低和放宽经营准入门槛

济南一家美容店老板徐周强告诉记者,以前办理公共场所卫生许可证,需要先办理营业执照,然后网上填报办证的相关材料;现场经营条件达到卫生法定条件后,再申请领取许可证,承诺时限是10个工作日办结。

根据涉企经营许可事项改革清单,对申请人自愿承诺符合许可条件并按要求提交材料的,减少现场勘验环节,当场发放许可证。今年7月1日,徐周强当场就领到了美容店的公共场所卫生许可证。

条例总结"证照分离"改革的经验,将经营范围分为一般经营项目和许可经营项目。除经营范围中依法须经批准的许可经营项目外,市场主体拿到营业执照,就可以从事一般经营项目。

"十三五"以来,企业开办时间进一步压减,目前全国企业平均开办时间为4个工作日以内或更少。条例进一步明确了登记时限,对申请材料齐全、符合法定形式的当场办理登记,特殊程序减少到3至6个工作日。

简易注销 大幅降低退出成本

吉林省一家进出口贸易企业的财务负责人王珊珊告诉记者,以前代理公司注销业务,一般程序的注销,需要经过登报公告、注销税务、注销工商营业执照、注销组织机构代码、注销开户许可证5个阶段,如果把每个阶段都走完,合计160天才能办完相关手续。

注销手续复杂烦琐、耗时耗力,很多公司放弃办理注销而成为"僵尸企业"。

为解决市场主体注销难、"吊而不销"等难题,条例在总结地方改革试点经验成果的基础上,针对未发生债权债务,或者已将债权债务清偿完结的市场主体建立了简易注销制度,通过全体出资人承诺、系统公示等措施,大幅缩短了注销时长。

企业歇业期限 最长不得超过3年

突如其来的疫情,给不少企业 发展带来了影响。一些企业不能 开展经营活动,还需继续支付房租、 人力等成本,导致经营难以为继。

为避免今后类似情况的发 生,应对个性化的市场主体登记 需求,条例首次设立了歇业制度, 允许公司适度休眠,为进一步丰 富完善现有登记制度提供了创新 性的改革方向。条例明确,因自 然灾害、事故灾难、公共卫生事 件、社会安全事件等原因而遭受 经营困难的市场主体可自主决定 在一定时期内歇业。为构建和谐 劳资关系,市场主体应当在歇业 前与职工依法协商劳动关系处理 等有关事项,并向登记机关办理 备案。为维护交易安全,登记机 关向社会公示歇业期限、法律文 书送达地址等信息。为避免休眠 公司异化为"僵尸企业",歇业期 限最长不得超过3年。据新华社

2021中国(郑州)国际期货 论坛9月1日线上举行

本报讯(郑报全媒体记者 侯 爱敏)记者昨日从中国(郑州)国际期货论坛组委会获悉,2021中国(郑州)国际期货论坛将于9月1日~2日在线上举行。

本届论坛由郑州市人民政府、郑州商品交易所、芝商所主办。本届论坛的主题为"立足新阶段 贯彻新理念 服务新格局——期货衍生品助力实体经济高质量发展"。

据悉,本届论坛除主论坛外, 还设置四个分论坛,分别为对外 开放论坛、期货服务乡村振兴论 坛、白糖分论坛和PTA、短纤分论 坛。由于疫情原因,今年的主论 坛和分论坛均在线上举行。来自 国际期货业协会、芝商所、巴西交 易所集团、德意志交易所集团、已 基本交易所集团、新加坡交易所、已 斯科交易所、马来西亚衍生品交 易所、印度多种商品交易所、波罗 的海交易所的代表将围绕国际 货油场发展新阶段、新趋势这一 主题作分享交流。

7月郑州商品房销售 均价每平方米12530元

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)24日,记者从市住房保障和房地产管理局了解到,7月郑州全市商品房销售13723套(间),销售面积152.22万平方米,销售均价每平方米12530元。

其中,商品住宅销售 11910 套,销售面积 136.78 万平方米,销 售均价每平方米 12725元;非住宅 销售 1813 套(间),非住宅销售面 积 15.44 万平方米,非住宅销售均 价为每平方米 10808元。

同时,7月郑州全市二手房共成交5752套(间),成交面积59万平方米,成交均价每平方米11272元。其中,住宅二手房共成交5573套,成交面积56.38万平方米,成交均价每平方米11360元。

此外,7月在主城区的各区,全市商品住房销售均价最高的是郑东新区,每平方米18688元;非住宅销售均价最高的是中原区,每平方米20783元。二手住宅成交均价最高的是郑东新区,每平方米17926元;非住宅成交均价最高的是中原区,每平方米16059元。

河南185个社区将获奖励 郑州19个社区被认定为省级充分就业社区

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,河南省人力资源和社会保障厅对外公布,郑州市中原区绿东村街道办事处陇西社区居民委员会等185个社区为2020年度省级充分就业社区,其中,郑州共有19个社区被认定为省级充分就业社区。

按照要求,我省各地通过河南省"互联网+就业创业"系统推荐申

报了2020年度省级充分就业社区。根据有关要求,省人力资源社会保障厅对推荐申报材料进行核查,通过材料核查的推荐申报社区,采取省厅抽查和地市互查的方式进行了验收互评,将通过验收互评的185个省级充分就业社区名单进行了公示。

据了解,近年来,我省通过充分

创业政策在基层的落实,切实解决公共就业创业服务"最后一公里"问题。根据激励机制,对新认定的省级充分就业社区、星级充分就业社区,由就业补助资金分别给予3万元、5万元一次性创建费用补助,用于社区购买服务、设施设备或弥补工作经费不足等。

就业社区创建工作,促进各项就业